

我市启动高考考务工作

5万余名考生将迎来“人生大考”

本报讯 全媒体记者尹杰报道 6月24日,距离高考还有14天。当天上午,开封市2020年全国普通高校招生考试考务工作会议在市招生考试中心举行。这标志着我市今年高考工作进入冲刺阶段,5万余名考生将迎来“人生大考”。

今年高考将于7月7日、8日举行,全市共报考51217人,较去年增加4908人,增长10.6%。其中普通类37117人,比去年增加2297人,增长6.6%;对口生7470人,比去年增加1664人,增长28.7%;专升本6630人,比去年增加947人,增长16.7%。

今年,全市共设5个考区、48个考点,总考场数1701个,全市考点总数较去年的40个增加8个,考场总数较去年的1245个增加456个。其中市区23个考点、751个考场,祥符区6个考点、

218个考场,尉氏县5个考点、226个考场,通许县5个考点、224个考场,杞县9个考点、282个考场。

高考是一场大规模会战,全市考生进出考点以及家长在考点周围等候,都可能发生人员聚集,存在疫情传播风险。今年高考时间推迟了一个月,导致整个考务工作体系产生连锁反应,原有的工作安排节奏被打乱,组织管理难度加大。

对此,市招生考试中心主任刘俊杰表示,市招生考试中心将与市卫健委、市疾控中心保持密切联系,制订详细的考前、考中、考后疫情防控方案,设置隔离考场和备用考场,确保不因疫情影响高考,不因高考引发疫情。

市纪委监委驻市教育局纪检监察组长高宪臣强调,各级教育系统纪检监察机关要按照市委、市政府关于高招

工作的总体部署,加强对招生考试各个环节的监督检查,从严治考、正风肃纪,确保高考工作安全平稳。对参与学生替考、考试作弊、考生基本信息作假、冒名顶替上学等行为的国家公职人员、党员干部尤其是领导干部,要一查到底、决不手软。

市教体局党组书记、局长姜和彦说,今年,我市高考工作主要从健康高考、诚信高考、公平高考、安全高考、温暖高考五个方面做好工作。

一要狠抓疫情防控,确保健康高考。时刻绷紧疫情防控这根弦,确保考生生命安全和身体健康,本着健康优先、生命至上的宗旨,积极配合市卫健委,全力以赴做好高考期间卫生防疫、医疗卫生和救治保障等工作,加大考点卫生防疫力度,周密制订并严格落实防疫方案,防疫培训做到全覆盖,

确保人员熟知防疫知识和操作流程,确保考生充分知晓有关防疫要求。要组织疫情防控突发情况的演练,确保人人熟知流程。二要加大宣传教育力度,实现诚信高考。从源头预防,教育为先,对考生要加强法制教育,强化正面宣传。三要抓好考风考纪,实现公平高考。把好考生入场关,监考员要认真履职,严密防范和严厉打击替考、利用现代化通信工具作弊、有组织的群体舞弊等严重违规行为。四要抓好安全保密工作,确保安全高考。切实加强试卷运送、交接、保管、分发、回收等重点环节,落实人员保密责任,确保不发生考题泄露和考卷丢失、被盗等事件。五要做好服务保障,实现温暖高考。在做好疫情防控的同时做好考生的心理疏导和咨询服务工作,让考生和家长感到温暖。

本报2020年“关爱 从一杯水开始”公益活动启动
面向全市招募爱心饮水点

本报讯 全媒体记者王兰兰报道 俗话说:“夏至三庚数头伏。”为了给在烈日下坚守的环卫工人提供一分清凉,即日起,由汴梁晚报联合市环卫局发起的2020年“关爱 从一杯水开始”公益活动启动,号召全市沿街商店、企事业单位,为环卫工人等户外工作者提供爱心饮水点,引领全社会共建守望相助的城市风尚。

6月23日4时,环卫工人董小聚已经开始了一天的工作。董小聚负责曹门大街(石桥口至草市街段)的道路保洁和人行道、绿化带垃圾捡拾及垃圾箱清理擦洗工作。直到当日6时,董小聚才放下工具,坐在路边匆匆吃早饭。大约15分钟后,他又回到自己的岗位上,继续清理道路上的杂物。“几百米的道路,基本上十几分钟一趟,要保持路面干净、整洁就得不停地巡视、清扫。”董小聚说。

炎炎夏日,董小聚身穿长袖工作服、头戴遮阳草帽,垃圾车上绑着两

条毛巾。记者注意到,垃圾车的车篮里放着一大瓶水。“天热的时候,这一大瓶水根本不够喝。我负责的这段路没有接水的地方,喝完了只能忍着。”董小聚说。

为了给市民提供一个干净、卫生的城市环境,环卫工人顶着烈日坚守在一线。有时,您随手丢弃一团垃圾,环卫工人要在太阳下走十几分钟前去清扫。记者提醒广大市民,不要随手乱丢垃圾,以减轻环卫工人的工作量。

本报将从即日起启动2020年“关爱 从一杯水开始”公益活动,向全社会发出爱心倡议,号召全市沿街商店、企事业单位,为环卫工人等户

外工作者提供饮水、休息处。不管您是小型便利店,还是大型商场,或是银行网点,只要您有爱心,愿意为环卫工人提供一杯水、一把休息椅,让他们在工作之余就近找到歇脚的地点,喝点水、歇一歇,或是结合自身行业特点,力所能及地为他们提供一些便利服务,都可以报名参加。对环卫工人来说,这不仅是贴心的关怀,更是来自社会的认可与尊重。

如果您想报名参加本次“关爱从一杯水开始”爱心饮水点招募活动,成为本报爱心饮水点,请拨打热线电话18317896399报名。报名时请留下单位名称、联系电话及具体地址,我们将统一为您张贴爱心标识。

包公祠党支部参观《开封战疫》典藏特刊巨报展览
弘扬抗疫精神 坚定发展信心

本报讯 全媒体记者张东伟报道 在“七一”即将到来之际,6月23日下午,包公祠党支部全体党员在包公祠党支部书记、总经理王乃玉和副总经理李天成的带领下,来到开封市博物馆,在《开封战疫》典藏特刊巨报展览现场开展“5+N”主题党日活动。

《开封战疫》典藏特刊巨报展览由开封日报报业集团、开封市博物馆主办,共展出报纸版面136个,分“长缨在手”“剑气如虹”“长风破浪”“大鹏同风”4个部分,全面展示了我市各行各业坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战生动实践。在展览现场,包公祠党支部一行认真观看,身临其境地感受开封人民在党的坚强领导下英勇抗击疫情取得的重大战略成果(如右图,全媒体记者张东伟摄)。大家还在《开封战疫》典藏特刊包公祠专版巨报展板前合影留念。

王乃玉表示,《开封战疫》典藏特刊巨报展,是全市各行各业众志成城、共克时艰的见证,是珍贵的历史资料。通过参观展览,更加坚定了文旅行业主动适应疫情防控常态化、加快文旅融合创新发展的信心和决心。



作为全国首批4A级旅游景区,包公祠是我市旅游的一张名片。为了助力打赢新冠肺炎疫情防控阻击

战,包公祠于1月25日至3月14日暂停开放。其间,包公祠多策并举做好疫情防控和宣传工作,取得了良好的效果。自3月15日恢复开放以来,包公祠采取严格的疫情防控措施,让游客放心、舒心游园,景区正在快速恢复往日的魅力与活力。

党员群众齐上阵
梁苑小区大变样

本报讯 全媒体记者马燕报道 “听说咱小区要实行封闭管理,要大变样,啥时候完成?我们都等着呢!”“我们支持小区改造,改造后出入口咋设计的?”6月22日,记者在梁苑社区看到,来这里咨询小区封闭改造的居民络绎不绝。大家满怀期待,憧憬着小区换新颜。

城乡一体化示范区梁苑街道办事处梁苑社区居民楼大多始建于上世纪80年代早中期,共有68栋居民楼、1个70号院,2650户7350人。梁苑小区原先规划设计为散状居民楼,给小区管理带来不便。近年来,随着环城公园、“一渠六河”的景观升级,梁苑小区的老旧形象与周边环境格格不入,群众对改造的呼声较高。

自2020年全市老旧小区规范化管理工作开展以来,梁苑街道办事处第一时间成立了梁苑小区治理工作专班临时党支部,邀请专业律师全程参与,定期召开会议,形成了工作合力。梁苑街道办事处全员上阵、挂图作战、倒排工期,成立了11个专项任务组,充实了63名同志,责任压实到人。

梁苑社区党支部举好旗帜,把好方向,将155名党员按楼栋片区划分为6个党小组。该社区党员志愿者广泛参与到梁苑小区改造提升各项工作中,带动热心居民参与进来。党员有了存在感,群众看到了主心骨,有事找“组织”成了该小区居民的共识,为小区改造提升打下了坚实的群众基础。

“小区内私搭乱建现象严重,此次小区改造不仅能实现封闭管理,更是对小区的整体规划,即拆除违建、恢复原貌,规划停车位、做好辖区绿化,让小区重焕生机。在拆除违建之前,辖区52名党员志愿者、32位热心居民、15名市直单位在职党员参与到入户政策宣传和动员中,赢得了群众的支持,极大地提高了拆违效率和群众满意度。目前,我们已经对辖区内的109户4059平方米违建进行了依法拆除,未出现一起信访事件。”梁苑街道党工委副书记鲁冬芹说。